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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: ο Πρόεδρος του
Μαυροβουνίου στράφηκε εναντίον του δικού του
λαού
Στις 23 Μαΐου 2020 στην αέρα της εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος», που βγαίνει στον
τηλεοπτικό σταθμό «Rωσία-24» τα Σαββατοκύριακα, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
απάντησε στις ερωτήσεις της παρουσιάστριας του σταθμού Αικατερίνης Γρατσιόβα και μεταξύ
άλλων αναφέρθηκε στην εκκλησιαστική κατάσταση στο Μαυροβούνιο.

Αι. Γρατσόβα: Σεβασμιώτατε, ας μετέλθουμε και στις άλλες διεθνείς ειδήσεις, όπου θέλουμε
επίσης να διευκρινίσουμε ορισμένα πράγματα: εδώ έχουμε να κάνουμε με την πολιτική ή δεν
έχουμε; Η αστυνομία του Μαυροβουνίου άφησε ελεύθερους τον Ορθόδοξο Επίσκοπο Ιωαννίκιο και
άλλους Ιερείς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, οι οποίοι, να υπενθυμίσω, συνελήφθησαν
εξαιτίας της διοργανώσεως μαζικής συνελεύσεως την περίοδο της πανδημίας. Η σύλληψη και ο
ποινικός φάκελος των κληρικών οδήγησαν στις μαζικές διαμαρτυρίες με αποτέλεσμα την
αποφυλάκιση των Ιερέων, οι οποίοι όμως, παρά ταύτα, απειλούνται με φυλάκιση ενός έτους. Κατά
την άποψή Σας, είναι νόμιμη η απαίτηση του Υπουργείου Υγείας ή μήπως η καραντίνα απλώς
στέκεται αφορμή για επιθέσεις κατά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στο Μαυροβούνιο, τις
επιθέσεις, που είχαν ήδη λάβει χώρα ενωρίτερα;

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Πρέπει να τα κατανοήσουμε σαφώς και να τα δηλώσουμε σαφώς: ο
Πρόεδρος του Μαυροβουνίου Τζουκάνοβιτς στράφηκε κατά του δικού του λαού και το ότι τάσσεται
ανοικτά κατά της Εκκλησίας, επιχειρεί να δημιουργήσει εκεί μια νέα εκκλησία, όλα αυτά
αποδεικνύουν ότι δεν καταλαβαίνει ουσιαστικά πρώτον, τι σημαίνει η Εκκλησία, και δεύτερον, δεν
καταλαβαίνει το δικό του λαό. Η Ορθόδοξη Εκκλησίας της Σερβίας στο Μαυροβούνιο δεν είναι ένας
ξένος οργανισμός, είναι Εκκλησία του λαού του Μαυροβουνίου. Εάν ο κ. Τζουκάνοβις, ο οποίος,
απ᾽όσο γνωρίζω, είναι αβάπτιστος και άπιστος, επιχειρεί να δημιουργήσει τη δική του εκκλησία,
διαπράττει ένα τεράστιο λάθος. Τέτοιο λάθος είχε ήδη διαπράξει ο πρώην Πρόεδρος της
Ουκρανίας Ποροσένκο: προσπάθησε να εκμεταλλευθεί τη διαμορφωμένη κατάσταση, να παίξει το
χαρτί της Εκκλησίας προκειμένου να συλλέξει πόντους στον προεκλογικό του αγώνα. Όπως
γνωρίζουμε, αυτή η τυχοδιωκτική επιχείρηση τον οδήγησε στην επαίσχυντη ήττα στις εκλογές.
Είμαι πεπεισμένος ότι τον κ. Τζουκάνοβιτς τον αναμένει η εξίσου θλιβερή τύχη εάν δεν
αναθεωρήσει τη θέση του και δεν παύσει τις διώξεις κατά της κανονικής ἐν Μαυροβουνίῳ
Ορθοδόξου Εκκλησίας, και το τονίζω αυτό, της ἐν Μαυροβουνίῳ Ορθοδόξου Εκκλησίας όχι
κατ’όνομα, αλλά επειδή είναι όντως η Εκκλησία του λαού του Μαυροβουνίου, και εάν ο κύριος
Τζουκάνοβιτς δεν αντιλαμβάνεται αυτά, ας ρίξει μια ματιά στα πλήθη του λαού, τα οποία εξήλθαν
για να αποδείξουν την αλληλεγγύη τους προς το φυλακισμένο Επίσκοπο.

Φρονώ ότι ο καλύτερος τρόπος παραβιάσεως όλων των περιορισμών, που επιβλήθηκαν λόγω του
κορονοϊού, είναι η σύλληψη και η φυλάκιση του Ορθοδόξου Επισκόπου, διότι τότε οι άνθρωποι
σίγουρα θα βγουν στο δρόμο. Και δεν θα είναι η Εκκλησία που θα ευθύνεται για τις παραβιάσεις,
διότι δεν ήταν εκείνη που διοργάνωσε τις διαμαρτυρίες. Για τις διαμαρτυρίες θα ευθύνονται
εκείνοι, οι οποίοι δημιούργησαν την κατάσταση και κυρίως ο ίδιος ο κύριος Τζουκάνοβιτς. Ελπίζω
ότι όσα είπα τώρα θα καταστούν γνωστά σε αυτόν. Γνωρίζω ότι, όσα έλεγα τις προηγούμενες μας
εκπομπές, του κατέστησαν γνωστά. Ευελπιστώ ότι θα επανεξετάσει τη θέση του.



Αι. Γρατσόβα: Ας ελπίσουμε ότι παρακολουθεί την εκπομπή μας.

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Δεν γνωρίζω εάν παρακολουθεί, αλλά την παρακολουθεί πιθανώς ο
Πρέσβης του Μαυροβουνίου στη Μόσχα, ο οποίος θα τον ενημερώσει για όσα είπαμε μαζί Σας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45547/
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